



## S-a votat bugetul local și rezilierea contractului dintre ADI TORONTAL și AQUATORONTAL

Consiliul Local al Comunei Dudeștii Noi s-a reunit în 13 februarie într-o ședință extraordinară. Pe ordinea de zi au fost două proiecte importante: bugetul pe anul 2024 și rezilierea contractului încheiat între ADI TORONTAL și AQUATORONTAL.

Ambele proiecte au fost aprobate cu 7 voturi ale celor 7 consilieri prezenți: Adrian Capsali, Bodea Alexandru, Gubranszki Daniel, Paralescu Sorin, Preșea Constantin, Rîșco Bogdan, Sftlic Viorel.

Referitor la cel de-al doilea proiect, rezilierea contractului a fost necesară, întrucât operatorului de servicii apă-canal AQUATORONTAL i s-a refuzat prelungirea licenței de către Autoritatea Națională de Reglementare pentru Serviciile Comunitare de Utilități Publice. În aceste condiții, ADI TORONTAL va relua procedura de delegare a gestiunii către un alt operator.

„Este foarte important să avem cei mai buni furnizori de servicii. Asta înseamnă să aibă toate avizele de funcționare. Altfel, rupem orice colaborare cu oricine”, spune primarul comunei, Ion Goșa.

## Start la cereri pentru pomi fructiferi



Ne apropiem cu pași repezi de anotimpul în care natura începe să renască prin cele mai frumoase culori. Noi suntem pregătiți să vă oferim și în acest an soiuri de pomi fructiferi care să înflorească și, mai apoi, să rodească în grădinile dumneavoastră.

Vă vom pune la dispoziție meri, peri, pruni, caiși, cireși, vișini, piersici și gutui. Fiecare gospodărie va primi gratuit câte 2 pomi în baza unei cereri depuse la sediul primăriei, în perioada 19 februarie - 1 martie (inclusiv), în timpul programului de lucru.

Împreună facem primăvara și mai frumoasă!  
Ion GOȘA, primarul comunei Dudeștii Noi  
Alex BODEA, viceprimarul comunei Dudeștii Noi

# LA MULȚI ANI FEMEILOR DIN DUDEȘTII NOI!



Începutul lunii martie, începutul primăverii, ne dă prilejul de a sărbătorii femeia în toate ipostazele ei: bunică, mamă, soție, fiică, prietenă, colegă. Este o ocazie potrivită să ne îndreptăm atenția spre cele care, zi de zi, ne fac viața mai frumoasă.

Indiferent dacă traversăm clipe mai grele, nu trebuie să uităm să oferim un mărișor de 1 martie și o floare de 8 martie, ca semn al prețurii pe care le-o purtăm femeilor.

În ce mă privește, ca primar al comunei Dudeștii Noi, vreau să le mulțumesc, pe această cale, tuturor femeilor care îmi sunt alături zi de zi în cadrul Primăriei Comunei Dudeștii Noi, dar și tuturor femeilor din comunitatea noastră pentru aportul pe care

și-l aduc la ceea ce înseamnă localitatea astăzi.

Fiecare la locul ei de muncă sau acasă ne stau alături și ne completează în tot ceea ce facem.

Să le prețuim nu doar acum, când calendarul ne indică zilele, să le spun așa, oficiale de sărbătoare dedicate femeii, ci în fiecare zi a vieții noastre.

Tuturor femeilor din comuna Dudeștii Noi le doresc să trăiască în armonie, iubire, respect și prosperitate!

La mulți ani!

Ion GOȘA,  
primarul comunei Dudeștii Noi



## 1 Martie – tradiții și obiceiuri

Ziua de 1 Martie aduce cu ea un frumos obicei de primăvară numit mărtișor. Mărtișorul este reprezentat fizic de un obiect micuț legat cu două fire împletite, înodate, alb și roșu, care semnifică lupta vieții asupra morții, a sănătății împotriva bolii. De asemenea mărtișorul este considerat un talisman al norocului, al bunăstării și al prețuirii. Se obișnuiește ca bărbații să ofere doamnelor și domnișoarelor din viața lor mărtișoare, în semn de respect și admirație.

Scopul legării sau punerii mărtișorului este de a avea noroc în decursul anului, de a fi sănătos și curat ca argintul odată cu venirea primăverii.

De asemenea, mărtișorul este considerat un simbol al primăverii, al revenirii la viață a naturii și a tot ce o înconjoară. Mărtișorul este purtat la vedere timp de aproximativ două săptămâni sau toată luna martie, pentru că aduce optimism și credință.

Ziua de mărtișor aduce cu ea două frumoase legende care circulă și astăzi în spațiul public. Aceste legende dezvăluie modul în care au apărut primii vestitori ai primăverii și cum apariția acestora este legată de culorile mărtișorului – roșu și alb.

Prima legendă ne dezvăluie că Soarele, pus de Dumnezeu să lumineze și să încălzească pământul, a fost furat de un zmeu timp de trei anotimpuri, până iarna. Atunci un viteaz l-a înfruntat pe zmeu și a eliberat Soarele. Eroul nostru a fost rănit în luptă și sângele i s-a scurs pe zăpada albă. După ce zăpada s-a topit, în acel loc au răsărit ghiocelii, vestitori ai primăverii.

A doua legendă ne spune că Primăvara, aflată la plimbare la marginea unui păduri, a zărit un ghiocel pe care a vrut să-l ajute să crească, înde-



părtând zăpada din jurul lui. Pentru acest lucru Primăvara a fost pedepsită de Iarna rea și necruțătoare, care a trimis ger și zăpadă, astfel că ghiocelul a înghețat. Dorind să-i țină de cald cu ajutorul mâinilor, primăvara s-a rănit la un deget și câteva picături din sângele acesteia s-au scurs peste ghiocel și peste zăpada din jurul lui. Ghiocelul a revenit astfel la viață, iar Primăvara a învins Iarna.

În tradiția populară se spune că firul mărtișorului, funie de 365 sau 366 de zile, ar fi fost tors de Baba Dochia în timp ce urca cu oile la munte. Astfel, în plan simbolic, firul mărtișorului este firul anului, al tuturor zilelor de peste an.

Baba Dochia umblând cu oile prin pădure, torcea lână din furcă și, gășind o para, i-a făcut bortă, legând-o cu un fir de ață. Asta a fost la 1 martie și de atunci s-a lăsat obiceiul.

Despre tradiția mărtișorului nu se cunoaște exact când a apărut, dar se estimează că este veche de sute de ani. Fiind un obicei atât de frumos a fost însă împrumutat și de vecinii noștri bulgari și moldoveni.

În prima zi a primăverii, de mărtișor, în unele zone din țară există obiceiul conform căruia părinții leagă la gâtul sau la mâna copiilor câte un bănuț de argint, ori de aur. Acest talisman este însoțit bineînțeles de două fire răsucite, din mătase albă și roșie. În acest mod copiii vor fi feriți de razele arzătoare ale soarelui în timpul verii.

Unii copii vor purta mărtișorul 12 zile la gât, apoi îl vor lega de ramura unui pom tânăr. Dacă pomului îi merge bine (înflorește, înverzește, face fructe) se crede că și copilului îi va merge bine. Alți copii vor purta mărtișorul până când vor vedea prima dată un pom înflorit și abia atunci îl lasă pe ramurile pomului.

Se leagă copiii la ață roșie cu alb și cu bani la gât, păstrându-le până când vin berzele, și atunci zic: Na-ți negrețele și dă-mi albețele!

În alte zone se obișnuiește ca mamele tinere să-și pună la gât un bănuț de argint. Bănuțul este tras prin brânză înainte de a fi purtat, ca să fie albe ca brânza și atârnat de un fir roșu pentru a se păstra rumene la față.

Bănuțul este purtat până când vor înflori cireșii, când va fi agățat de ramurile acestora pentru a fi frumoase și sănătoase ca florile de cireș.

În zilele noastre mărtișorul primit în dar de la o persoană dragă se poartă toată luna martie, după care se pune într-un pom înflorit, pom roditor. De asemenea, există credința că dacă îți vei pune o dorință atunci când vei agăța mărtișorul de ramurile pomului, aceasta se va îndeplini.

La începutul lunii aprilie, prin orașe, se pot observa mulți pomi care sunt împodobiți de șnururile mărtișoarelor agățate, semn că tradițiile și obiceiurile sunt încă vii și păstrate de mulți dintre noi.

În zona Transilvaniei există obiceiul ca mărtișoarele purtate să fie agățate pe la uși și ferestre pentru ca norocul să intre în casă, iar ghinionul să fugă și să lase loc binelui.

**Baful Mărtișorului**

175 lei /pers.

**9 MARTIE | 20<sup>20</sup>**

**Casa de Cultură**

Atmosfera este întreținută de formația "Marius Roman"

Biletele se pot achiziționa de la:  
Luminița Gașpar și Maria Bogdan  
0734800041 0732790992

Made with PosterMyWall.com

## Dragobetele – sărbătoarea dragostei



Etimologia cuvântului care definește sărbătoarea a fost dezbătută de numeroși etnologi și filologi, propunându-se variate explicații pentru originea sa.

Nicolae Constantinescu, etnolog al Universității din București, a afirmat că nu există atestări documentare ale acestei sărbători decât în secolul al XIX-lea, „ceea ce nu înseamnă mare lucru pe scara timpului”. Profesorul a propus ca etimologic, el provine din derivarea cuvântului „drag-dragul” (cu temă slavă), adăugând că „nu putem ști sigur, pentru că în domeniul etimologiei ești tot timpul pe nisipuri mișcătoare”. Lingvistul Lazăr Șăineanu a propus analogia cu „dragu-bete”, sufixul „-bete” fiind folosit în zonele din Oltenia, semnificând „adunare, mulțime”. Etnograful Marcel Lutic de la Muzeul de Etnografie al Moldovei a prezentat etimologia acestei sărbători populare, considerând că majoritatea denumirilor ei provin de la „Aflarea Capului Sfântului Ioan Bo-

tezătorul”, sărbătoare religioasă celebrată pe 24 februarie care în slavă se numește Glavo-Obretenia. Românii au adaptat-o, astfel apărând sub diverse nume („Vobritenia”, „Rogobete”, „Bragobete”, „Bragovete”) în perioada Evului mediu, până când s-a impus în unele zone (sudul și sud-estul României) ca Dragobete. Această explicație este data și de „Micul dicționar academic”, care atestă folosirea cuvântului din anul 1774. „E foarte posibil ca la forma actuală să se fi ajuns prin confuzii paronimice, etimologie populară, prin apropierea compusului slav de cuvinte cunoscute din familia lui drag și prin reinterpretarea lui ca nume propriu de persoană; în acest caz, «zeul» s-a născut pornind de la un nume”, a afirmat Rodica Zafiu de la România literară. N.A. Constantinescu, în „Dicționar onomastic românesc”, 1963, tratează cuvântul „Dragobete” la articolul despre „drag” (cu temă slavă) și ca substantiv comun, însemnând „gândăcel de culoare arămie, verde-deschis pe spate, cu puncte albe pe fiecare elită”, cunoscută și sub numele de „tărtăriță” sau „repede” (Cicindela campestris). În „Dicționarul etimologic al limbii române”, Al. Ciorănescu propune ca etimon, cu rezerve, cuvântul sârb „drugobrat” ce se traduce prin „cumnat”. Alte teorii expuse de Lutic consideră proveniența numelui de la cuvintele din slava veche „dragu” și „biti”, care s-ar traduce prin „a fi drag” sau de la cuvintele dacice „trago” - țap și „pede” - picioare, acestea transformându-se, în timp, în drago, respectiv bete: „În paranteză fie spus, credem că dacii au avut o divinitate celebrată în această perioadă a anului, divinitate al cărei nume nu ni s-a păstrat, după cum multe alte nume ale divinităților dacice nu ne mai sunt cunoscute”.

S.C. RETIM ECOLOGIC SERVICE SA

Colectarea deșeurilor REZIDUALE- PUBELA	
Sat	Zi de colectare
Dudești Noi	ÎN FIECARE ZI DE LUNI

## Colectarea deșeurilor reziduale și reciclabile în anul 2024

### GRAFIC COLECTARE DEȘEURI RECICLABILE

ANUL 2024

Localitatea	Zi de colectare	IAN	FEB	MAR	APR	MAI	IUN.	IUL.	AUG.	SEP.	OCT.	NOI.	DEC.
Dudești Noi	VINERI	12, 26	09, 23	08, 22	05, 19	03, 17, 31	14, 28	12, 26	09, 23	06, 20	04, 18	01, 15, 29	13, 27

## Terenuri în baza Legii 15 pentru tinerii din Dudeștii Noi



Solaris 3 va deveni domiciliul multor tineri din comuna Dudeștii Noi în câțiva ani. Astfel, între 1 februarie 2024 și până în 16 februarie 2024 s-au primit cererile de atribuire a terenurilor, în baza Legii 15/2003.

Primarul comunei, Ion Goșa a precizat că, pentru ca aceste terenuri să poată fi date în folosință, au fost depuse mai multe proiecte pentru lucrări care vor avea loc în Solaris 3:

- asfaltare și modernizare străzi;

- extindere rețea de apă și canalizare;
- înființarea iluminat public stradal;
- nivelare și ridicare ale zonei.

Cererile depuse se vor fi aprobate în ordinea depunerii și în conformitate cu prevederile legale în vigoare.

Pentru orice alte informații, vă rugăm să sunați la numerele de telefon de mai jos:

**Maria Bogdan 0732 790 992**

**Ecaterina Rîpă 0732 790 984.**

## Se repară drumul județean dintre Becicherecu Mic, Dudeștii Noi și Sânanndrei



În acest an, cu bani cuprinși în bugetul județului Timiș, se vor efectua reparații la drumul județean dintre Becicherecu Mic, Dudeștii Noi și Sânanndrei. De asemenea, cu prilejul acestor lucrări, se vor reface podețele și accesele către gospodăriile cetățenilor care locuiesc pe aliniamentul drumului.

Anunțul a fost făcut de Alin Nica, președintele Consiliului Județean Timiș.

## ANUNȚ

Cetățenii care au depus cerere în vederea atribuirii gratuite a terenului conform Legii nr. 87/2020, ca urmare a solicitării Instituției Prefectului județului Timiș, vă invităm la sediul instituției noastre să completați dosarele cu extrasul de carte funciară cu geometrie pentru a le transmite la Comisia Județeană de Fond Funciar Timiș.

Primăria comunei Dudeștii Noi

## Plata impozitelor și taxelor locale pentru anul 2024

Compartimentul Impozite și Taxe din cadrul Primăriei comunei Dudeștii Noi a început încasarea de la populație a impozitelor și taxelor locale pentru anul 2024.



Plata acestora reprezintă una dintre cele mai importante îndatoriri cetățenești.

De asemenea, pe lângă plata fizică, la casieria Primăriei comunei Dudeștii Noi, contribuabilii persoane fizice sau juridice pot achita impozitele și taxele locale prin intermediul platformei ghiseul.ro

Cetățenii care își plătesc impozitele până la data de 31 martie beneficiază de o bonificație de 10%.

# MAGAZIN NOU de furaje pentru animale în Dudeștii Noi, strada Lisabona nr. 2

Bine ai venit în universul nostru dedicat sănătății și bunăstării animalelor tale fermecătoare! La Magazinul Nostru de Furaje pentru oi, vaci, găini și porci, punem la dispoziție o selecție vastă de hrănire premium, concepută special pentru a satisface nevoile variate ale prietenilor tăi de la fermă.

În călătoria noastră de a oferi cele mai bune produse, ne focusăm pe ingrediente de înaltă calitate, menite să ofere nutriție echilibrată și să promoveze sănătatea animalelor tale. De la furaje pentru oi, care susțin o lână strălucitoare, la hrana special formulată pentru vaci lactate și furaje echilibrate pentru porci și găini, fiecare produs din magazinul nostru este ales cu grijă pentru a răspunde cerințelor specifice ale fiecărui animal.

Cu o gamă extinsă de produse, poți alege între dife-



rite tipuri de furaje, suplimente nutritive și delicii sănătoase pentru a-ți răsfăța animalele. Încurajăm diversitatea în alimentație pentru a asigura o varietate adecvată de nutrienți esențiali și pentru a spori vitalitatea fiecărui membru al fermei tale.

Fiecare animal are nevoi unice, iar noi suntem aici pentru a oferi consultanță personalizată. Echipa noastră pasionată și experimentată este mereu pregătită să ofere sfaturi și informații despre cele mai bune opțiuni de hrănire în funcție de specie, vârstă și stadiul de dezvoltare.

## Oferte Speciale și Promoții:

La Magazinul Nostru, ne bucurăm să aducem un plus de valoare experienței tale de cumpărături. Explorează ofertele speciale și promoțiile periodice care te vor ajuta să economisești, fără a face compromisuri asupra calității.

Alege Magazinul Nostru de Furaje pentru a oferi animalelor tale cele mai bune condiții de viață și bucură-te de parteneriate frumoase și sănătoase pe tot parcursul anului!

## Microcipuri și carnete de sănătate, **GRATUITE**, pentru câini și pisici

După campania din toamnă, venim, din nou, în sprijinul cetățenilor din comuna Dudeștii Noi care dețin animale de companie. Astfel, punem la dispoziție, **GRATUIT**, microcipuri și carnete de sănătate pentru patru-pede. În cadrul proiectului, îl avem alături de noi și de această dată pe medicul veterinar Titus Udrescu, care se va implica activ în tot ceea ce înseamnă sănătatea și îngrijirea animalelor, dar și normele legale în vigoare.



Serviciile medicale sunt realizate atât la cabinetul veterinar de pe Calea Timișoarei, cât și la domiciliu, cu programare prealabilă la numărul de telefon 0745 024 506.

Înregistrarea animalelor este obligatorie pentru a putea fi vaccinate antirabic și a fi în legalitate.

Având în vedere consecințele negative pentru sănătatea animalelor și posibil drama-tice pentru sănătatea oamenilor, în cazul în care nu este realizată imunizarea animalelor, solicităm proprietarilor/deținătorilor de câini și pisici să asigure suportul necesar pentru realizarea identificării, înregistrării și vaccinării antirabice a animalelor deținute.

Primăria comunei Dudeștii Noi

## Ziua Națională a Lecturii



Cu ocazia Zilei Naționale a Lecturii, elevii din ciclul gimnazial ai Școlii Gimnaziale Dudeștii Noi le-au citit povești colegilor mai mici. Activitatea a avut rolul de a motiva și de a stârni curiozitatea elevilor, pentru a putea călători în lumea imaginată a poveștilor.

Atât cei mici, cât și cei mari au fost răsplătiți cu cărți, diplome, dulciuri, dar și bună dispoziție.



## ANUNȚ OFICIAL

Operatorul de transport în comun, STPT, ne-a anunțat modificarea form graficului de mai jos. Poziția Primăriei comunei Dudeștii Noi a fost de respingere a deciziei de modificare a curselor.

PROGRAM DE MERS																
M50 (Comasare cu M44) - TIMISOARA - DUDEȘTII NOI - BECICHERECU MIC - BILED - SANDRA - UIHEI																
ZILE LUCRĂTOARE (VACANȚĂ)																
Valabil: 26.02.2024																
TURA	HECTOR	P-ta Marasti	P-ta C.Europei	Miresei (Ciocanul)	Rus Savitar (Dudeștii Noi)	Camin (Dudeștii Noi)	Primarie (Dudeștii Noi)	Biserica Catolica (Becicherecu Mic)	Primarie (Becicherecu Mic) C.Dudeștii Noi (Becicherecu Mic)	C.Dudeștii Noi Primarie (Becicherecu Mic)	Biled (Centru)	Biserica Catolică (Șandra)	Biserica (Uhei)			
1	>>	4:30	4:34	4:37	4:40	-	-	-	-	4:58	4:59	5:01				
		5:35	6:30	6:28	6:21	6:06	6:05	5:04	-	-	5:01					<<
2	>>	5:40	5:44	5:47	5:50	-	-	-	-	6:08	-	6:18	6:26	6:30		
		7:30	7:25	7:19	7:12	7:00	6:59	6:57	-	6:54	6:52	6:42	6:35	6:30		<<
3	>>	7:35	7:39	7:42	7:45	-	-	-	-	8:03	-	8:13	8:21	8:25		
		9:25	9:20	9:14	9:07	8:55	8:54	8:52	-	8:49	8:47	8:37	8:30	8:25		<<
4	>>	10:30	10:34	10:37	10:40	-	-	-	-	-	-	11:08	11:16	11:20		
		12:18	12:13	12:07	12:00	-	-	-	-	-	-	11:32	11:25	11:20		<<
Statii dus - HECTOR - C.Europei - Miresei - C.Torontalului - Grigore Alexandrescu - Biserica Catolica (Becicherecu Mic) - Primarie (Becicherecu Mic) - C. Dudeștii Noi (Becicherecu Mic) Statii întors - C. Dudeștii Noi (Becicherecu Mic) - Primarie (Dudeștii Noi) - Calea Timișoarei (Dudeștii Noi) - Camin (Dudeștii Noi) - Rus Savitar (Dudeștii Noi) - G.Alexandrescu - C.Torontalului - Miresei (Ciocanul) - P-ta Consiliul Europei - P-ta Marasti - HECTOR Statii dus* - HECTOR - C.Europei - Miresei - Liege (C.Torontalului) - Grigore Alexandrescu - Primarie (Becicherecu Mic) - Biled (Centru) - Biserica Catolică (Șandra) - Biserica Uhei. Statii întors* - Biserica Uhei - Biserica Catolică (Șandra) - Biled (Centru) - Primarie (Becicherecu Mic) - Calea Dudeștii Noi (Becicherecu Mic) - Primarie (Dudeștii Noi) - Calea Timișoarei (Dudeștii Noi) - Camin (Dudeștii Noi) - Rus Savitar (Dudeștii Noi) - G.Alexandrescu - C.Torontalului - Miresei (Ciocanul) - P-ta Consiliul Europei - P-ta Marasti - HECTOR																
TURA	HECTOR	P-ta 700 (A.M.Guttenbrun)	Gh.Lazar (Kaufland)/ P-ta Marasti	P-ta C.Europei	Miresei (Ciocanul)	Rus Savitar (Dudeștii Noi)	Camin (Dudeștii Noi)	Primarie (Dudeștii Noi)	Biserica Catolica (Becicherecu Mic)	Primarie (Becicherecu Mic) C.Dudeștii Noi (Becicherecu Mic)	C.Dudeștii Noi Primarie (Becicherecu Mic)	Biled (Centru)	Biserica Catolică (Șandra)	Biserica (Uhei)		
1	>>	12:30	-	12:34	12:37	12:41	12:59	13:00	13:02	-	13:05	13:08	13:18	13:26	13:30	
		14:28	-	14:23	14:16	14:10	-	-	-	13:52	-	13:42	13:34	13:30		<<
2	>>	14:40	-	14:44	14:47	14:51	15:09	15:10	15:12	-	15:15	15:18	15:28	15:36	15:40	
		16:38	-	16:33	16:26	16:20	-	-	-	16:02	-	15:52	15:44	15:40		<<
3	>>	17:30	-	17:34	17:37	17:41	17:59	18:00	18:02	-	18:05	18:08	18:18	18:26	18:30	
		19:28	-	19:23	19:16	19:10	-	-	-	18:52	-	18:42	18:34	18:30		<<
4	>>	19:30	-	19:34	19:37	19:41	19:59	20:00	20:02	-	20:05	20:08	20:18	20:26	20:30	
		21:28	-	21:23	21:16	21:10	-	-	-	20:52	-	20:42	20:34	20:30		<<
<b>OBS:</b> Statii dus* - HECTOR - C.Europei - Miresei - Liege (C.Torontalului) - Grigore Alexandrescu - Rus Savitar (Dudeștii Noi) - Camin (Dudeștii Noi) - Primarie (Dudeștii Noi) - Calea Dudeștii Noi (Becicherecu Mic) - Primarie (Becicherecu Mic) - Biled (Centru) - Biserica Catolică (Șandra) - Biserica Uhei. Statii întors* - Biserica Uhei - Biserica Catolică (Șandra) - Biled (Centru) - Primarie (Becicherecu Mic) - G.Alexandrescu - C.Torontalului - Miresei (Ciocanul) - P-ta Consiliul Europei - P-ta Marasti - HECTOR																

Respectarea cerințelor legale, a reglementarilor și dispozițiilor interne în vigoare este prioritară în realizarea programelor de mers

## Măsurile privind prevenirea incendiilor de vegetație uscată produse ca urmare a utilizării focului pentru curățarea terenurilor

În contextul:

- creșterii semnificative, în ultima perioadă, a numărului incendiilor de vegetație uscată, produse ca urmare a utilizării focului deschis pentru curățarea terenurilor, fără respectarea măsurilor obligatorii de apărare împotriva incendiilor;
- Protocolului de colaborare privind acțiunile de monitorizare a modului de respectare de către fermieri a bunelor condiții agricole și de mediu referitoare la arderea miriștilor și a resturilor vegetale pe terenul arabil și la arderea pajiștilor, APIA-GNM-IGSU,

vă informăm faptul că arderea vegetației uscate și a resturilor vegetale este strict interzisă dacă nu se impune ca o măsură excepțională în cazuri de carantină fitosanitară, pentru prevenirea răspândirii unor boli sau dăunători specifici, conform standardelor privind bunele condiții agricole și de mediu ale terenurilor.



Pornind de la necesitatea identificării unor soluții concrete pentru stoparea fenomenului de incendiere a vegetației uscate, de pe terenurile arabile și pajiștile permanente, reprezentanții Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Banat” al județului

Timiș și G.N.M vor transmite la APIA informații referitoare la locul și momentul producerii arderilor (localizare GPS). Aceste informații vor fi utilizate de Apia Central - Direcția Plăți Directe-sector vegetal, în vederea diminuării fondurilor.

Arderea resturilor vegetale se sancționează contravențional de către Garda Națională de Mediu cu amenzi cuprinse între 6.500 – 7.000 lei pentru persoane fizice, respectiv 25.000 – 30.000 lei persoane juridice.

De asemenea, arderea resturilor vegetale, gunoaielor, deșeurilor și a altor materiale combustibile se poate sancționa contravențional, de către Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Banat” al județului Timiș, în conformitate cu H.G.R. nr. 537 din 06.06.2007 privind stabilirea și sancționarea contravențiilor la normele de prevenire și stingere a incendiilor, cu amenzi cuprinse între 1.000 – 2.500 lei.

## Sinceritate

În timpul războiului viața era tare grea și oamenii sufereau de foame. Dar un om bogat s-a hotărât să-i ajute pe cei sărmani și a trimis vorbă în tot târgul că, din ziua următoare, el va oferi pâine oricărui copil și asta fără niciun ban. A doua zi, încă din zori, mulți prichindei se strânseseră în fața casei în care locuia omul atât de bun la suflet. Când acesta a apărut cu niște coșuri mari, pline cu pâine, copiii s-au repezit, îmbrâncindu-se, lovindu-se, căutând fiecare să apuce pâine cât mai mare. Fiecare, cum punea mâna pe câte o pâine, o lua la goană, bucuros că prinsese o bucată mai mare. Era acolo o hărmălaie... Dar omul a observat că undeva, la marginea curții, aștepta cuminte o fetiță. După ce toți ceilalți copii și-au ales ce pâini au vrut și au plecat cu ele, fetița s-a apropiat și ea de primul coș și s-a uitat în el. Dar acolo nu mai rămăsese nimic. A căutat și în cel de-al doilea coș, dar și acesta era gol. Spre bucuria ei, pe fundul celui de-al treilea coș a găsit o pâinică mică, mică, pe care niciun copil nu o băgase în seamă. Fetița a luat-o, a mulțumit frumos pentru pâine și a plecat spre casă. Toată ziua a stat omul și s-a gândit la cum se purtase acea fată și, ca urmare, a dat poruncă la bucatărie să fie coaptă o pâine mică, dar în care să fie puși 10 galbeni. Apoi, dis de dimineață, a așezat pâinica deasupra celorlalte pâini și a ieșit iarăși cu toate coșurile în curte, unde copiii deja se strânseseră și așteptau nerăbdători. Din nou s-au repezit și s-au luat la harță. La sfârșit, fetița noastră, care așteptase cuminte, ca și în ziua precedentă, s-a ales tot cu pâinea cea mai mică, singura rămasă. Și de această dată, i-a mulțumit frumos omului și s-a grăbit spre casă, unde mama ei o aștepta. Când s-au așezat la masă și femeia a rupt pâinea, ce să vezi?!, galbenii s-au răsturnat pe masă din aluatul proaspăt.

– Vai, s-a speriat mama, ce să fie cu acești bani? Dacă banii au ajuns din greșeală în pâinea adusă de tine? Poate i-au căzut brutărului, în timp ce frământa aluatul. Ia-i și du-i imediat înapoi!

S-a întors fetița la casa omului și i-a dat acestuia toți banii; spunându-i cum mama ei i-a găsit în pâinica primită. Privind-o cu drag, omul i-a răspuns:

– Banii aceia nu au ajuns întâmplător acolo. După ce am văzut ieri cum ai avut răbdare și cum te-ai mulțumit chiar și cu mai puțin, am hotărât să te răsplătesc. Astăzi, am văzut și cât ești de cinstită, fiindcă ai fi putut păstra totul, dar tu mi-ai adus banii înapoi. Drept răsplată, în fiecare dimineață când vei veni să iei și tu o pâinică, vei primi și câte zece galbeni.

Doamne, ce bucurasă a fost fetița! Nu știa cum să-i mulțumească omului pentru atâta bunătate. S-a dus în fugă la mama ei și i-a dat bănuții, după care i-a povestit totul, iar mama a povățuit-o și de această dată, iar fata i-a urmat sfatul. Așa se face că, de atunci, în fiecare dimineață, când primea galbenii, fata se ducea în mijlocul celorlalți copii și împărțea cu ei toți bănuții. Știa că și ceilalți au nevoie de milostenie la fel de mult ca și ea.

**„Sărăcia sau bogăția nu pot învinge DRAGOSTEA, dar DRAGOSTEA poate învinge și sărăcia și bogăția” (Sfântul Ioan Gură de Aur)**

## Întâmpinarea Domnului

Întâmpinarea Domnului este prăznuită la 40 de zile de la nașterea lui Hristos, pe 2 februarie. Mântuitorul este dus la Templu de Fecioara Maria și dreptul Iosif pentru împlinirea Legii, care prevedea ca orice întâi născut de parte bărbătească să fie afierosit lui Dumnezeu în a 40-a zi de la naștere.

În acel moment se făcea și curățirea mamei. În Templu sunt întâmpinați de dreptul Simeon și prorocița Ana.

Potrivit Tradiției, dreptul Simeon a făcut parte din traducătorii Pentateuhului din limba ebraică în greacă.

În momentul în care a ajuns la textul „Iată Fecioara va lua în pântece și va naște fiu”, a înlocuit termenul „fecioara” cu „femeie”. Pentru necredința sa, Dumnezeu i-a făgăduit că nu o să moară până nu va vedea pe Mesia născut din Fecioara (Luca 2, 25-26).

Simeon, om al rugăciunii, reprezintă așteptarea împlinirii profețiilor. În momentul în care acesta îl ia în brațe pe Hristos, rostește: „Acum slobozește (eliberează) pe robul Tău, Stăpâne, după cuvântul Tău, în pace, că văzură ochii mei mântuirea Ta, pe care ai gătit-o înaintea feței tuturor popoarelor, lumina spre descoperirea neamurilor și slava poporului Tău, Israel” (Luca 2, 29-32).

Simeon cere a fi eliberat nu pentru că era plictisit sau obosit, ci pentru că era împlinit.

Din cântările specifice acestei sărbători aflăm că el pleacă spre a vesti și morților că Fiul lui Dumnezeu S-a întrupat.

Sărbătoarea Întâmpinării Domnului a fost introdusă la Roma de papa Gelasiu în anul 494. Astfel, a fost înlocuită străvechea sărbătoare păgână a Lupercaliilor, de la începutul lui februarie, când aveau loc și procesiuni în jurul orașului cu făclii aprinse, în onoarea zeului Pan, supranumit și Lupercus, adică ucigătorul lupilor sau



ocrotitorul turmelor împotriva lupilor.

În Răsărit această sărbătoare s-a introdus în penultimul an al domniei împăratului Justin I (526), iar generalizarea ei s-a făcut în cursul secolului VI, începând din anul 534, când împăratul Justinian a schimbat data sărbătorii de la 14 februarie la 2 februarie (40 de zile socotite de la 25 decembrie, noua dată a sărbătorii Nașterii Domnului).

Întâmpinarea Domnului sau aducerea Lui spre închinare a rămas ca pildă și la noi, ca îndatorire a mamelor de a aduce pruncii la biserică, la patruzeci de zile după naștere, pentru molifta de curățirea lor și închinarea pruncilor la sfintele icoane. Mama care a născut vine în biserică și în numele familiei aduce pe noul născut ofrandă lui Dumnezeu, închinându-l la altar.

## Ce este lăcomia după avere și lipsa discernământului

Gândea odată un țăran:

– Noi aștia care răscolim de mici pământul, care ne și ține, nu ne gândim la fleacuri. Numai că nu prea avem noi pământ. Să am pământ, n-aș avea habar de nimeni, nici de dracu nu aș mai avea vreo grijă!

Dracul auzi ce spunea Pavel și zise:

– Foarte bine, Pavele, las pe mine!... Am să te satur de pământ. Prin pământ am să pun mâna pe tine căci n-ai de sprijin nici biserica, nici preotul și predica lui, nici pe Dumnezeu.

Pavel vându și una și alta din ce avea și cumpără și el vreo cincisprezece hectare de pământ, cu o bucată de pădurice. Pământul bun dădu grâu bogat, însă oamenii începură să-l fure. Numai necazuri.

Începură certurile, înjurăturile și judecățile. Nu mai avea trai cu oamenii și pace. Într-o zi, intră la el un creștin. Îi povesti că vine de undeva, unde li se dă oamenilor pământ de muncă, și încă pământ de soi. Pavel a gândit: „Dacă-i așa, de ce să stau aici, la strămtoare și între ticăloși? Am să vând ce am și plec acolo...”

În vară se duse acolo, văzu că e adevărat, își vându tot ce avea și se mută cu familia în ținutul cel nou. Aici, Pavel se tot frământa plin de lăcomie cum să aibă pământul lui. Un negustor îi povesti că a cumpărat acolo cinci mii de hectare mai pe nimic.

Pavel își zise:

– De ce să iau aici cinci sute de hectare și să nu iau acolo câteva mii?, își zise avarul.

Și plecă spre acea țară aflată undeva în stepă, ai cărei lo-

cuitori se adăposteau în niște corturi de pânză. Când ajunse acolo, oamenii aceia îl primiră cu bine, iar el le dădu daruri. Apoi îl întrebă ce vânt îl aduce în zona lor.

– Mi-ar plăcea mai cu seamă pământul vostru, răspunde Pavel. Noi suntem cam strâmtorați și tare ne-ar prinde bine ceva pământ...

Veni și regele țării aceleia și, după ce-i spuseră și lui cum stă treaba, îi ziseră:

– Pământ avem din belșug, poți să iei cât vrei.

– Mulțumim de bunătate... mie însă nu-mi trebuie mult. Dar vezi d-ta, ar trebui să știu care bucată e a mea, s-o hotărânicim și să facem un înscris.

– Bine, zise regele.

– Și cu ce preț?, întrebă Pavel.

– De pildă, noi obișnuim să vindem o zi de pământ. Tot pământul pe care ai putea să-l ocolești într-o zi să fie al tău. Prețul zilei e de o mie de galbeni...

„Mi-a pus Dumnezeu mâna în cap!”, își zise Pavel. O să ocolesc o împărăție întreagă. Într-o zi fac cincizeci de verste. Ce pământ!... Zece mii de hectare... A doua zi dimineață pleacă cu toții în stepă.

Pavel scoase banii, îi puse în căciula așezată drept semn unde să se întoarcă, și porni. Mergea și, din loc în loc, bătea câte un țărșuș. Merse până abia se mai zărea delușorul de unde plecase. Își tot făcea socoteli... și se întindea, și se-ntindea, până văzu că soarele dă spre asfințit. Să știi că m-am înșelat și am cuprins prea mult pământ. Ce mă fac dacă nu ajung la vreme?

Începu să alerge. Începu să simtă cum, încet-încet, îl dor picioarele, dar alergă de parcă l-ar fi luat cineva cu biciul. Aruncă din fugă pieptarul, cizmele, plosca și căciula, pentru a putea alerga mai ușor și mai repede.

„Uite unde m-a dus lăcomia – își zise el – m-am nenorocit. Nu mai ajung eu înainte de asfințit...”

De spaimă, i se tăie răsuflarea.

Sudoarea i-a lipit cămașa de trup. Gura-i era uscată. Nu mai putea. Îi era groază de moarte, dar nu mai putea să se oprească.

Îi auzi pe locuitorii acelei țări cum fluieră și strigă. Mai prinse puțină inimă. Își strânse ultimele puteri și alergă năuc. Începu să vadă oamenii de pe delușor. Ba chiar și căciula cu banii. Îl zări pe mai-marele care sta jos ținându-se cu mâinile de burtă...

Și aleargă mereu... Urcă dealul în goană. Iată căciula. Dar... șovăi. I se tăiară picioarele căzu și, căzând, întinse mâna spre căciulă.

– Halal să-ți fie, camarade, strigă mai-marele, ai câștigat mult pământ!...

Argatul lui dădu fuga să-l ridice, dar văzu cum curgea sângele din gură. Pavel murise.

Mai-marele sta jos ghemuit, răzând zgomotos și ținându-se cu mâinile de burtă. Apoi se sculă și dădu argatului o sapă:

– Îngroapă-l! Atâta pământ îi trebuie unuia ca acesta! Doi metri.

Argatul luă sapa și săpă lui Pavel o groapă, tocmai cât lungimea trupului său, de la cap până la picioare, și-l îngropă.

## COMUNICAT

Serviciul public comunitar local de evidență a persoanelor Dudeștii Noi jud. Timiș cu sediul în comuna Dudeștii Noi, Calea Becicherecului nr. 29, face apel către toți cetățenii din comună pentru a-și verifica periodic termenul de valabilitate al actelor de identitate deținute, iar în situația în care actul de identitate are termenul de valabilitate expirat sau urmează să expire, informează că, în conformitate cu prevederile O.U.G 97/2005, republicată și actualizată, privind evidența, domiciliul, reședința și actele de identitate ale cetățenilor români, au obligația de a se prezenta la sediul Serviciului public comunitar local de evidență a persoanelor de la locul de domiciliu sau de reședință, în vederea punerii în legalitate cu un nou act de identitate.

Actul de identitate se eliberează cetățeanului român care a împlinit vârsta de 14 ani și care domiciliază pe teritoriul României, prin care se dovedește identitatea, cetățenia română și domiciliul titularului. Cartea de identitate se eliberează cu termen de valabilitate:

- de 4 ani pentru persoanele cu vârstă cuprinsă între 14-18 ani;
- de 7 ani pentru persoanele cu vârstă cuprinsă între 18-25 ani;
- de 10 ani după împlinirea vârstei de 25 ani;
- permanent după împlinirea vârstei de 55 ani.

Cartea de identitate provizorie se eliberează cetățeanului român când acesta nu posedă actele necesare eliberării cărții de identitate și cetățeanului care are statut de cetățean român cu domiciliul în străinătate și reședința în România.

Durata de valabilitate a cărții de identitate provizorie se stabilește de către autoritatea emitentă, nu mai puțin de 30 de zile, respectiv nu mai mult de 1 an.

### Actele de identitate sunt:

- cartea de identitate
- cartea de identitate provizorie și
- buletinul de identitate, aflat în termen de

valabilitate

- cartea electronică de identitate (în curs de implementare)

Prima carte de identitate:

- La împlinirea vârstei de 14 ani, minorul se prezintă la ghișeu Serviciului public comunitar de evidență a persoanelor (S.P.C.L.E.P), însoțit de unul dintre părinți sau, după caz, de reprezentantul său legal, de persoana desemnată din cadrul centrului specializat aflat sub autoritatea Serviciului public de asistență socială sau de persoana căreia i-a fost încredințat în plasament, pentru a solicita eliberarea actului de identitate.

**ELIBERAREA PRIMULUI ACT DE IDENTITATE NU SE POATE FACE PE BAZĂ DE PROCURĂ SPECIALĂ!**

### IMPORTANT

Cererea pentru eliberarea actului de identitate NU poate fi depusă mai repede de ziua împlinirii vârstei de 14 ani, dar trebuie depusă în termen de 15 zile de la această dată, sau cu cel mult 180 de zile înainte de expirarea termenului de valabilitate a actului de identitate. Nerespectarea acestor prevederi atrage răspunderea contravențională, care se sancționează cu amendă.

Cererea și actele necesare se depun la Serviciul public comunitar local de evidență a persoanelor Dudeștii Noi jud. Timiș din cadrul primăriei comunei Dudeștii Noi jud. Timiș

### Adresă și date de contact:

- Dudeștii Noi, Calea Becicherecului nr. 29, jud. Timiș;

- nr. de telefon – 0256/ 378020, 0256/ 378294, int. 1019, 0732790992

### Program de lucru cu publicul:

- LUNI – 8,00-16,00
- MARTI – 8,00-16,00
- MIERCURI – 8,00-16,00
- JOI – 8,00-18,30
- VINERI – 8,00-13,30

### CABINET DE MEDICINA DENTARA Dr. CLAUDIA PANICI



DUDESTII NOI, CALEA BECICHERECULUI 17/A  
PROGRAM DE LUCRU : LUNI - VINERI  
TEL : 0723 839 035

### WHITE Smile dental office

### Stomatologie

Protetică dentară generală  
Chirurgie orală Implantologie

### Dr. Andrei Bărbat

medic dentist / specialist protetică dentară

**0742 432 842**

Consultația și planul de tratament **Gratuite**  
Calea Hodoniului, Nr. 7, Dudeștii Noi

Vând vin vărsat, la sticlă și nu numai.  
Calea Sinandreiului, vizavi de Biserica Catolică.  
Telefon: 0721-593.061. Orar: 12-18.



### BUTELII LA DOMICILIU

INFORMATII SI COMENZI  
mobil: 0735 291 633  
fix: 0256 230 776

**ATENȚIE**

PREȚ:  
**55 LEI**  
11KG ≈ 22L

DIN DEPOZIT DIRECT LA DUMNEAVOASTRA ACASA

LIVRARE RAPIDA IN APROXIMATIV 30 MINUTE

Program Depozit: L-V: 09:00 - 20:00  
S: 09:00 - 19:00  
Livrări Domiciliu: L-V: 09:00 - 18:00  
S: 09:00 - 16:00

TRANSPORT SI MONTARE INCLUSE IN PREȚ!!!

### TE CONFRUNȚI ȘI TU CU ASTFEL DE PROBLEME?



- Depuneri de calcar, pete de rugină;
- Tevi colmatate și consum mare de energie electrică;
- Impurități;
- Disconfort abdominal;
- Dermatită, piele sensibilă și păr uscat;
- Bani pierduți pe schimbarea obiectelor sanitare și repararea aparatelor electrocasnice.

Crystal Water  
Residential & Industrial

Pentru mai multe detalii ne găsiți la:

0761.591.878

crystal-water.ro

SISTEME DE FILTRARE ȘI TRATARE A APEI ARE SOLUȚII PENTRU TOATE ACESTE PROBLEME.

Vând congelator 5 sertare, frigider și TV.  
Preț 250 RON. Telefon: 0722-572.448.

Vând țuică, 40 de grade, pentru evenimente. Telefon: 0727-357.445.

### Maximgaz



L-V: 08:30 - 17:00  
S: 09:00 - 14:00

BUTELII LA DOMICILIU

TRANSPORTUL SI MONTAJUL

SUNT GRATUITE

PREȚ:

LEI  
11KG ≈ 22L

INFORMATII SI COMENZI

www.butelii-timisoara.ro 0256 230 776 0723 487 495 0735 291 633

### Telefoane utile locuitorilor din comuna Dudeștii Noi

Primăria Comunei Dudeștii Noi, str. Calea Becicherecului nr. 29; telefon: 0256/378.020, 0256/378.294;  
Ofițer stare civilă delegat Maria Bogdan – 0732-790.992; Situații de urgență – 112, 0733-660.251, 0732-790.996

Cei interesați pot trimite anunțuri de mică și mare publicitate pe adresa de e-mail [dudesteanul@yahoo.com](mailto:dudesteanul@yahoo.com) sau le pot depune direct la secretariatul Primăriei Comunei Dudeștii Noi.



Publicație editată de Consiliul Local și Primăria Comunei Dudeștii Noi  
Director fondator: Alin NICA  
Redactor-șef: Petru Vasile TOMOIAȚĂ  
Redactori: Anton BORBELY, Victor ENACHE  
Tehnoredactare: Anton BORBELY  
e-mail: [dudesteanul@yahoo.com](mailto:dudesteanul@yahoo.com)

Tiparul executat la Tipografia PRODCOM Târgu Jiu



## Ai un animal de companie și ai nevoie de un medic veterinar?



Doctor Cătălin Lupăștean oferă servicii medicale care includ: vaccinuri, deparazitări, tratamente și intervenții chirurgicale la toate speciile de animale.

În regim de urgență.

Deoarece dispunem de o ambulanță bine echipată, poți beneficia de toate aceste servicii medical veterinare la domiciliu în tot județul Timiș, pe baza unei programări. Sau la Cabinetul veterinar din Dudeștii Noi - str. Calea Sănandreiului Nr. 42.

Programul de lucru este nonstop.

Pentru detalii sună la 0757407262 ori pagina de Facebook: Cabinet Veterinar Dr. Cătălin Lupăștean.

## Amicale, amicale...

Echipa de fotbal seniori a CSC Dudeștii Noi s-a reunit în vederea pregătirii celei de-a doua părți a sezonului competițional 2023-2024.

Primul test de pregătire făcut de băieții a venit împotriva celor de la Șoimii Pesac, un meci nereușit din punct de vedere al scorului, însă per total un meci bun făcut de băieții, cu mici greșeli pe alocuri, care se pot regla în următoarele meciuri de pregătire.

Pauza competițională și-a spus cuvântul, începutul de meci fiind unul greoi pentru băieții, încasând chiar două goluri rapide, însă o dată cu trecerea timpului jocul s-a reglat de la sine, și au apărut și ocaziile de poartă.

Un meci frumos, cu multe ocazii de ambele părți, cu multe intervenții bune ale portarilor, și plin de fair-play din partea tuturor. S-a încheiat Șoimii Pesac – CSC Dudeștii Noi 4-3, pentru dudeșteni marcând Raul Neagu, Mihai Hudrea și Călin Greck.

Cea de-a doua partidă amicală s-a jucat tot în deplasare, la CSC Săcălaz, de data aceasta fotbaliștii dudeșteni fiind cei care au învins, la limită, cu scorul de 3-2. După o primă repriză în care am suferit puțin pe faza de apărare și cu multe faze de atac care s-au oprit în ultimii 25-30 metrii adverși, a venit o a doua repriză mult mai bună, în care băieții noștri au reușit în nenumarate rânduri să aibă și o posesie prelungită. Așadar un meci în care ambele echipe au practicat un fotbal frumos, și au reușit să plimbe mingea foarte mult, făcând jocul cursiv, fiind ajutați și de teren, care a prezentat o suprafață de joc foarte bună. Pentru CSC Dudeștii Noi au marcat Alex Drăgoi, Raul Neagu și Ghiță Bostan.

Vă reamintim, CSC Dudeștii Noi este vicecampionă de toamnă în seria a II-a a Ligii a V-a Timiș.



Groupama

Asigură totul pentru tine !

În Dudeștii Noi

prin

WEBICA LIFE SRL - tel.

0730034154



## Alexa Beauty Salon

**Servicii:**

- Manichiura Oja Semi, Gel, Clasica
- Pedichiura SPA
- Coafura
- Tratamente faciale
- Laminare gene&sprancene
- Make-up
- Pensat
- Epilat cu ceara de unica folosinta
- Tratamente cu parafina maini&picioare

**0762639291**

Calea Timișoarei nr.1, Dudeștii Noi

## Pizzeria Vera

Luni - Duminică:  
11:00 - 23:00

Str. Calea Hodoniului nr. 5 A,  
Dudeștii Noi

Vă mulțumim că ați ales pizzeria Vera!  
Vă așteptăm cu drag!